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班级：___________________     姓名 ：_________________  考场：_________________ 考号：_________________     
------------------------------密-----------------封-----------------线-------------------内-------------------不---------------------要-----------------------答-------------------题------------------
-
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
毕节七中2014年秋季学期初三年级物理期中考试试题

命题教师：常承清
一、选择题（每题3分，共30分）
1.根据生活经验，你认为下[image: image21.png]


列数据符合实际情况的是                           （    ）

A.一个鸡蛋的质量大约是500g                     B. 人正常步行的平均速度是10m/s

C.此时考场内的大气压约为3个标准大气压          D. 课桌的高度约为80cm

2.冬天，常看到室外的自来水管包了一层保温材料，是为了防止水管冻裂，水管被冻裂的主要原因是                                                                    （　　）
A.水管里的水结成冰后，体积变大          B.水管里的水结成冰后，质量变大

C.水管里的水结成冰后，密度变大          D.水管本身耐寒冷程度不够而破裂

3.关于运动和力，下列说法正确的是                                           （　  ）
A．在平衡力的作用下物体一定静止        B．彼此不接触的物体不可能发生力的作用
C．如果要使一个物体持续运动，就必须对它施加力的作用
D．物体不受力的作用，运动状态就一定不改变
4.如图所示，放手后纸片不能保持静止，这样的操作是为了探究物体在平衡状态下所受的两个力                                                                         （　　）
A．大小是否相等  B．方向是否相反  C．是否作用在同一物体上  D．是否作用在同一直线上
5．如图所示，是一种指甲刀的结构示意图，下列说法正确的是                    （　　）

A．ABC是一个省力杠杆            B．D处刀刃较薄，可以增大压力

C．杠杆ABC上有粗糙的花纹，可以减小摩擦
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D．指甲刀只有两个杠杆，一个省力杠杆，一个费力杠杆

6. 小明在探究“摩擦力的大小与什么因素有关”的实验时，提出了如下四个猜想。根据你对本实验的探究，发现其中与实验结论不相符合的是                                 （　　）
Ａ．摩擦力的大小可能与接触面的粗糙程度有关           

Ｂ．把滑动变为滚动，摩擦力变小

Ｃ．摩擦力的大小可能与物体间接触面积的大小有关

Ｄ．摩擦力的大小可能与接触面上压力的大小有关

7.在弹性限度内弹簧的伸长量ΔL与受到的拉力F成正比，如图所示能正确表示这种关系的是   
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（    ） 
8.如图甲所示，一块长木板放在水平桌面上，现用一水平力F1向右缓慢地推木板，使其一部分露出桌面如图乙所示，在推木板的过程中木板对桌面的压力F、压强p和摩擦力f的变化情况是                                                                                         

A．F、p不变，f变大             B．F、f不变，p变大                          （   ）
C. F变小，p、f变大             D. F、f不变，p变小

9．如图所示是测量大气压强的装置，玻璃管长约1m，槽内装有水银。下列说法正确的是（   ）

A．此装置是一个连通器

B．第一次利用此装置测出大气压强的科学家是帕斯卡

C．玻璃管竖直放置时测出的大气压强一定为76 厘米汞柱高
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D．将此装置从山脚移到山顶，管内外汞液面高度差减小
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10．一个鸡蛋漂浮在装盐水的烧杯中，在慢慢往烧杯里注入清水的过程中（　　）
A．鸡蛋在露出部分越来越少的过程中受到的浮力变小
B．鸡蛋在露出部分越来越少的过程中受到的浮力变大
C．鸡蛋从悬浮到沉入烧杯底的过程中受到的浮力变小
D．鸡蛋从悬浮到沉入烧杯底的过程中受到的浮力不变
二、填空题（每空1分，共16分）

11．原子是由原子核[image: image3.png]2R (ZXXK.COM) R BT




和核外     组成，原子核是由带正电的     和不带电的中子组成.

12.在密度单位中，lg/cm3=___________kg/m3.测得一只苹果的质量为171g，体积为l80cm[image: image4.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



3，则苹果的密度为________________kg/m3。

13.2011年11月3日1时23分，“神舟八号”到达“天宫一号”30米停泊点，开始以0.2米／秒的相对速度向“天宫一号”缓缓靠拢对接。

（1）从30米的停泊点到相互接触共耗时         秒。

（2）对接完成后，若以“天宫一号”为参照物，“神舟八号”是         的。

14．2012年6月2日，在国际田联钻石联赛尤金站的比赛中，刘翔以12.87s的成绩夺得男子110m栏冠军．起跑时，他用脚向后蹬地，就能迅速前冲，这说明物体间力的作用是_____________相互

的．到达终点时，由于____________惯性

，他不能立刻停下．
15．如图是耕地用的犁，它凝聚着劳动人民的智慧，犁是一个      杠杆，犁地时，提压扶手容易改变铧在土中的深浅；犁的铧表面很光滑，使用中可以      泥土对铧的摩擦力。

16.如图所示，工人利用定滑轮将重500N的物体匀速提升4m，在此过程中拉力F是________N；使用定滑轮可以改变力的________   。

17．如图所示，用两食指同时压铅笔两端，左手指受到铅笔的压力为F1、压强为p1；右手指受到铅笔的压力为F2、压强为P2。则F1　　　F2，p1 　  p2。（选填“大于”、“等于”或“小于”）
[image: image10.png]Kire

Kire




18．如图所示，把一根长约10cm左右的饮料吸管A插在盛水的杯子中，另一根吸管B的管口贴靠在A管的上端，往B管中轻轻吹气，会看到A管中液面____________，这是因为A管上方空气流速增大，使压强___________而造成的结果。
---------------------------------------------------------------- 密-------封-------线-------内-------不-------要-------答-------题---------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

三、作图题（每题2分，共8分）
19．在甲图中，O为支点，画出使杠杆保持平衡的最小力F（保留作图痕迹）．

20．在乙图中，画出A物体所受重力的示意图．

21．在丙图中，画出静止在斜面上的物体所受到的摩擦力f．
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22．在丁图中，用滑轮组提升重物，请在图中画出最省力的绕线方法。
四、实验与探究（每空2分，共20分，注：结果除不尽保留两位小数）

23．下图是两种仪器的测量情形：

（1）图甲所示物体的长度是：___________cm；
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（2）图乙弹簧测力计指针所指的示数为：________ N。

24．在学习《牛顿第一定律》时，为了探究“阻力对物体运动的影响．，我们做了如图所示的实验①、②、③及推理④。
（l）为了使小车在进入水平面时初速度相同，在实验中应让小车从同一斜面、    ______由静止开始滑下。

（2）实验表明表面越光滑，小车运动的距离越       （选填“远”、或“近”）这说明小车受到的阻力越小，速度减小得越       （选填“快”或“慢”）。

（3）进而推理得出：如果运动物体不受力，它将






。

25．小军利用天平、水和烧杯来测量一不规则小石块的密度，请将他的实验步骤补充完整。
（1）把托盘天平放在水平台面上，将标尺上的游码移到零刻度处，调节天平的     ____ 使天平平衡。
（2）用天平测量小石块的质量，右盘中的砝码和标尺上的游码如图甲所示，则小石块的质量为    g。

（3）如图乙所示： a.往烧杯中加入适量的水，把小石块浸没，在水面到达的位置上作标记；

b.取出小石块，测得烧杯和水的总质量为153g；

c.往烧杯中加水，直到标记处，再测出此时烧杯和水的总质量为183g；

d.计算出小石块的体积为         cm3。（忽略粘在小石块上的水）
（4）用密度公式计算出小石块的密度为         g/cm3。
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五、计算题（26题7分，27题9分，共16分，注：结果除不尽保留两位小数）
26．一辆载重卡车连同货物一起的总质量m=4.5×103kg，在F=4.0×103N的牵引力作用下在平直公路上做匀速直线运动，lmin内行驶了900 m(取g=10 N/kg)，求：
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(1)卡车连同货物受到重力的大小；
(2)卡车受到阻力的大小；

(3)卡车2h行驶的路程。

[image: image15.bmp]27．如图是某课外科技小组的同学设计的厕所自动冲水装置的示意图，它在自来水管持续供给的较小量的水储备到一定量后，自动开启放水阀门，冲洗厕所．实心圆柱体浮体A的质量为5.6kg，高为0.18m，阀门B的面积为7.5×10-3m2；连接A、B的是体积和质量都不计的硬杆，长为0.16m．当浮体A露出水面的高度只有0.02m时，阀门B恰好被打开，水箱中的水通过排水管开始排出．已知水的密度为1×103kg/m3，不计阀门B的质量和厚度。当水箱开始排水时(取g=10 N/kg)，求：
（1）浮体A受到的浮力；
（2）水对阀门B的压强和压力； 
（3）浮体A的密度．
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